

το θέμα της τρομοκρατίας, αλλά και την παράνομη μετανάστευση». Ολοκληρώνοντας τις δηλώσεις του, ο πρόεδρος της Αιγύπτου ανέφερε: «Παρουσιάσαμε την προσέγγιση της Αιγύπτου για τα ανθρώπινα δικαιώματα, αλλά και τις συνθήκες υπό τις οποίες κάθε άνθρωπος θα αισθάνεται ασφαλής. Να σας ευχαριστήσω για τις προσπάθειες που καταβάλλετε για την ενίσχυση της τριμερούς συνεργασίας και αναμένω να σας φιλοξενήσω την 10η Σύνοδο Κορυφής της Τριμερούς Συνεργασίας Ελλάδος - Κύπρου - Αιγύπτου».

### Αναστασιάδης: Απαράδεκτη η θέση των Τουρκοκυπρίων για δύο κράτη

Από πλευράς του ο Κύπριος πρόεδρος, Νίκος Αναστασιάδης, σημείωσε πως μέσα στο πλαίσιο των συζητήσεων της Τριμερούς είχε την ευκαιρία να αναφερθεί στο Κυπριακό πρόβλημα, την αδιαλλαξία της Τουρκίας και τους τουρκοκυπρίους, στην παραβίαση εδάφους στην Αμμόχωστο κ.α.

Ο κ. Αναστασιάδης έκανε λόγο για αναθεωρητισμό από την Τουρκία ο οποίος επεκτείνεται και στο Αιγαίο, στην Συρία και σε άλλες περιοχές, υπό το δόγμα της Γαλάζιας Πατρίδας. «Είναι απαράδεκτο από την τουρκοκυπριακή πλευρά η θέση για δύο ανεξάρτητα κράτη», είπε χαρακτηριστικά ο Κύπριος πρόεδρος.

Ο κ. Αναστασιάδης τόνισε πως η μόνη λύση είναι ο διάλογος και σημείωσε πως η Τουρκία περισσότερο θα βοηθηθεί εάν συμβάλει στην επίλυση στη βάση αρχών και όχι στον αναθεωρητισμό. «Δεν μπορεί να συνεργάζονται οι χώρες της ανατολικής Μεσογείου και η μόνη που διαταράσσει την ειρήνη για δικούς της λόγους να είναι η Τουρκία».

### Τα μνημόνια συνεργασίας

Παρουσία των τριών ηγετών υπογράφεται από τους αρμόδιους υπουργούς Ενέργειας Μνημόνιο Συνεργασίας για τη διασύνδεση των ηλεκτρικών δικτύων των τριών χωρών, καθώς και για τη συνεργασία σε θέματα Αποδήμων. Υπενθυμίζεται ότι πριν από λίγες ημέρες ο Κώστας Σκρέκας και ο Αιγύπτιος ομόλογός του Mohamed Shaker υπέγραψαν Μνημόνιο για την ηλεκτρική διασύνδεση Αιγύπτου Ελλάδας, μια συμφωνία με μεγάλη γεωπολιτική και ενεργειακή σημασία, η οποία επιβεβαιώνει την στρατηγική σχέση Αθήνας-Καΐρου. Πρόκειται για την πρώτη διασύνδεση της Ευρώπης με την Αφρική, για ένα έργο που θα διέρχεται από την οριοθετημένη ελληνο-αιγυπτιακή ΑΟΖ και μπορεί να μεταφέρει στην Ευρώπη μέσω Ελλάδας φθηνή «πράσινη» ηλεκτρική ενέργεια, μετατρέποντας την Ελλάδα σε κόμβο «πράσινης» ηλεκτρικής ενέργειας. Η υπογραφή του Μνημονίου συνεργασίας για την ηλεκτρική διασύνδεση έρχεται σε μια περίοδο που η συζήτηση για την εφοδιαστική αλυσίδα και την ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης βρίσκεται στην κορυφή του προβληματισμού στις Βρυξέλλες, ενώ το θέμα θα απασχολήσει και την επικείμενη Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Παράλληλα με τις εργασίες της τριμερούς Συνόδου Κορυφής, θα πραγματοποιηθεί στο Χίλτον επιχειρηματικό Φόρουμ με τη συμμετοχή επιχειρηματιών από τους τομείς της ενέργειας και της ναυτιλίας, με στόχο να δοθεί ώθηση στην ανάπτυξη συνεργασιών στους συγκεκριμένους κλάδους των οικονομικών των τριών χωρών.

## Αλ. Τσίπρας: Ο πρωθυπουργός είχε στο πίσω μέρος του μυαλού του «το μικροκομματικό, μικροπολιτικό όφελος» στη διαχείριση της πανδημίας



Για «μικροπολιτική» σκοπιμότητα στη στρατηγική του για τη διαχείριση της πανδημίας, κατηγορήσε τον πρωθυπουργό ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Αλέξης Τσίπρας, σε συνέντευξη που παραχώρηε αυτήν την ώρα στην τηλεόραση του ALPHA.

Ο Αλ. Τσίπρας εξέφρασε την «ανησυχία» του, που χάνεται περίπου «ένα χωριό» κάθε εβδομάδα, επαναλαμβάνοντας ότι από τον Αύγουστο βρισκόμαστε στις χειρότερες θέσεις της Ευρώπης στους θανάτους ανά εκατομμύριο κατοίκων, και παρ' όλ αυτά η κυβέρνηση έχει «σφυρίζει τη λήξη» της πανδημίας. Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης κατηγορήσε και πάλι την κυβέρνηση ότι «παρακάμπει τους επιστήμονες» και «εκπέμπει μήνυμα και κλίμα χαλαρότητας» για τους εμβολιασμένους, ενώ ιδιαίτερη μνεία έκανε για

**Εξέφρασε την «ανησυχία» του, που χάνεται περίπου «ένα χωριό» κάθε εβδομάδα, επαναλαμβάνοντας ότι από τον Αύγουστο βρισκόμαστε στις χειρότερες θέσεις της Ευρώπης**

το ποσοστό ανεμβολίαστων άνω των 80 ετών που είναι στο 25%.

Όπως υπογράμμισε, η κυβέρνηση προχώρησε σε μία καμπάνια που δεν είχε στόχο «να πείσει» τους πολίτες να εμβολιαστούν, αλλά να «αποτελέσει το όχημα προκειμένου ο κ. Μητσοτάκης να αποκτήσει ερείσματα σε μέσα ενημέρωσης». «Πρέπει πρώτα-πρώτα να συνειδητοποιήσει ο ίδιος ο πρωθυπουργός ότι η πολιτική που ακολούθησε όλους τους προηγούμενους μήνες, η πολιτική του να βαυκαλιζέται και να ωραιοποιεί μια πραγματικότητα θέλοντας να πάρει τα εύσημα ότι νίκησε την πανδημία, ήταν αποτυχημένη», τόνισε ο κ. Τσίπρας, κατηγορώντας τον Κ. Μητσοτάκη ότι στην όλη του στρατηγική, «είχε στο πίσω μέρος του μυαλού του το μικροκομματικό, μικροπολιτικό όφελος».

## Ν. Κεραμέως: Υψηλό το ποσοστό εμβολιασμού στα Πανεπιστήμια

Από το σύνολο των εγγεγραμμένων φοιτητών έχουν εμβολιαστεί με δύο δόσεις ή έχουν νοσήσει το 74,79%, αναφέρει η υπουργός Παιδείας, Νίκη Κεραμέως σε ανάρτησή της σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης. Το 78,64% έχει εμβολιαστεί με μία δόση ή είναι νοσήσαντες. Σε ορισμένα πανεπιστημιακά τμήματα το ποσοστό εμβολιασμένων και νοσpsάντων φοιτητών ξεπερνάει το 90%.

Στους καθηγητές εμβολιασμένοι με δύο δόσεις ή νοσήσαντες είναι πάνω από το 92%. Το αντίστοιχο ποσοστό για το συνολικό προσωπικό είναι 89%.

